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物体的内能随堂练习-热量的计算
［课堂巩固］
1.　用热传递的方法改变物体的内能，实际上是＿＿＿＿＿＿从＿＿＿＿物体转移到＿＿＿＿物体的过程。
2.　铁比铜的比热容大，它表示在质量相同及温度变化相同的条件下，铁吸收或放出的热量比铜＿＿＿＿；在质量相同及吸热或放热相同的情况下，铜的温度变化比铁＿＿＿＿。
3.　甲、乙两个实心铁球，甲的体积是乙的3倍，它们吸收了相同的热量后，甲升高的温度是乙的＿＿＿倍；若升高相同的温度，甲吸收的热量是乙的＿＿＿倍。
4.　100克的水温度升高50℃，要吸收＿＿＿＿＿焦的热量。
5.　由比热的公式[image: image3.png]wwwzkSu.comTE BN



，判断下列哪种说法是正确的         （    ）
  　A．物质的比热容跟它的质量成反比
  　B．物质的比热容跟它的热量成正比
  　C．物质的比热容跟它的温度变化成反比
  　D．比热是物质的特性之一，跟热量、质量、温度的变化等因素都无关
6．　质量相同的水和煤油各一杯，在相同的炉子上加热相同的时间后 （    ）
  　A．水比煤油温度升高得多         B．水比煤油温度升高得少
  　C．水和煤油温度升高得一样多     D．条件不足，无法判断
7．　两个物体，它们吸收相同的热量后，升高相同的温度，则      （    ）
  　A．两个物体的质量必相等         B．两个物体的比热必相等
  　C．两个物体中质量较大的比热小   D．两个物体中质量较大的比热大
8．下列情况中，哪一种水放出的热量最多                      （    ）
 　A．1千克水，温度从80℃冷却到40℃
 　B．2千克水，温度从50℃冷却到25℃
  　C．2千克水，温度从60℃冷却到35℃
 　 D．3千克水，温度从50℃冷却到30℃
9．集热箱中盛有1吨水，在阳光照射下，水温度升高了30℃，在这个过程中，水的热能增加了多少？


10．一块质量为800克的冰块的温度为-15℃，放出8.4×103焦的热量后，冰的温度为多少？



11．质量为500克的铁锅中放有3千克的水，把它们从15℃加热到90℃，需要多少热量？




12．把一个质量为500克的金属块，从80℃降低到30℃，放出的热量为3.5×103焦，这种金属是何种物质？



［课后提升］
13.　小红学习了热学知识后，知道水的比热容为4.2×103J/〔kg·℃〕，她想估算一下她家每天烧水、做饭需要的热量，于是小红仔细记录了好家每天烧水、做饭、炒菜需要的时间，并把它折算成烧水的时间，相当于每天将30kg、20℃的水烧开。（在标准大气压下）
　　（1）小红家每天烧水、做饭、炒菜需要多少热量？
　　（2）如果每燃烧1千克的普通煤可以放出3×107J的热量，那么小红家每天烧水、做饭、炒菜需要多少千克的煤？
　　（3）试评析使用家用煤炉烧水的主要缺点有哪些？

















参考答案：
1.能量（热量）；　　高温　；　低温　　　2.多　　　大　　　
3.　1/3  ；  3；　　　　　　　　　　4.2100
5.D　　　　6.　B　　　7.C　　　　8. D　　　　　　　　
9.　　1.26×107J；　　　　　10.　－20℃；　　　
11.　　9.6225×105J；　　　　12.　 0.14×103J/(kg℃)；　　可能是铅
13.　　（1）1.008×107J；　　　　　（2）0.336kg
       (3)效率低；　　污染环境；
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